
Consiglio Comunale INT 572 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

CICLABILI  DI  CORSO  DUCA  DEGLI  ABRUZZI  E  CORSO  GALILEO
FERRARIS:  DALLA  SCARSA  MANUTENZIONE  AI  RISCHI  PER  LA
SICUREZZA 

PREMESSO CHE

Le  piste  ciclabili  rappresentano  un'infrastruttura  fondamentale  per  la  mobilità  sostenibile  e  la
sicurezza dei ciclisti.
Corso  Galileo  Ferraris  e  corso  Duca  degli  Abruzzi  sono  arterie  di  primaria  importanza
quotidianamente frequentate da un elevato numero di ciclisti per motivi di lavoro, studio e svago.

CONSIDERATO CHE

Si riscontra da tempo un grave e diffuso stato di degrado del manto stradale delle piste ciclabili
menzionate in premessa.
Le condizioni attuali, come chiaramente documentato dalle foto allegate alla presente interpellanza,
presentano ampie zone di asfalto completamente disgregato e deteriorato che costituiscono un grave
ostacolo e potenziale causa di caduta.
Una  superficie  stradale  estremamente  irregolare  e  sconnessa,  caratterizzata  da  avvallamenti  e
deformazioni, probabilmente dovute anche all'azione delle radici degli alberi sottostanti, rendono la
pedalata insicura e disagevole riducendo ulteriormente l'aderenza e la fruibilità del percorso.
Tali  condizioni costituiscono un serio pericolo per l'incolumità dei ciclisti,  esponendoli  a  rischi
elevati di cadute, infortuni e danni ai mezzi.

RILEVATO CHE

Il  degrado  delle  piste  ciclabili  disincentiva  l'utilizzo  della  bicicletta  come  mezzo  di  trasporto,
vanificando  gli  sforzi  dell'Amministrazione  verso  una  mobilità  più  ecologica  e  salutare  e
contrastando  gli  obiettivi  di  miglioramento  della  qualità  dell'aria  e  della  vivibilità  urbana.
 

INTERPELLA

il Sindaco e gli Assessori competenti per chiedere:
• se l'Amministrazione sia a conoscenza dell'attuale e documentato stato di degrado delle piste

ciclabili di corso Galileo Ferraris e corso Duca degli Abruzzi;
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• quali interventi urgenti e risolutivi siano previsti per il ripristino del manto stradale e la messa in
sicurezza delle suddette piste ciclabili (inclusa la pulizia da detriti, foglie e altro materiale) al fine
di prevenire il ripetersi di situazioni di grave degrado e garantire la sicurezza e la fruibilità del
percorso ai ciclisti.

Torino, 12/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. foto1.jpeg 

 2. foto2.jpeg 

 3. foto3.jpeg 

 4. foto4.jpeg 

 5. foto5.jpeg 

 6. foto6.jpeg 

 7. foto7.jpeg 

 8. foto8.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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